

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi polji. Veljajo v tiskarnicijemane za celo leto 3 gld. 60 kr., za polleta 1 gld. 80 kr., za četrtleta 90 kr., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 20 kr., za četrt leta 1 gld. 15 kr. nov. den.

V Ljubljani v sredo 24. junija 1868.

Gospodarske stvari.

Gospodarske skušnje.

* Turško deteljo (esparseto), ktero smo v našem listu že večkrat priporočali, je priporočal fajmošter And. Lindwurm v Hohenwarth-u v gornji Avstriji s tolikim pridom, da so se je njegovi farani čvrsto poprijeli, s tem pa živinorejo tako povzdignili, da poprej revna vas s 95 hišami ima zdaj prav lepo živino pa dobro pognojeno polje. Zemljišča tega kraja so zelo peščena, tedaj malo rodovitna. Turška detelja je tudi tu pokazala svojo moč, da zboljša zemljo, ker zdaj že precej rži pridelajo.

* Obirati perje grozdju, predno zoriti začne, ni dobro, kajti potem ne zori grozdje hitreje, pa tudi vino ni bolje, kakor nekteri pravijo, mislé, da po obranem perji lože solnce more do grozdov. — Dobroznani časnik „Frauend. Bl.“ svari vinorejce, naj nikar grozdom ne obirajo perja.

* Poznati piščeta po jajcu je P. Gamin po triletnih skušnjah naznanil akademiji znanosti v Londonu to-le: Jajce, v katerem je petelinček, ima na tanjem koncu nabrano površino, jajce s putiko pa ima gladko površino.

* Da ne visi trebuh kobilam, ki so imele že več žbet, jim Honoveranci in Meklenburžani, ki se štejejo med najbolj imenitne konjerejce, delajo tako-le: Ko je kobila prvo žebè imela, povežejo jej trebuh s širokim in močnim platnom; to povezo zašijejo skupaj in kobila nosi to povezo 3 do 4 tedne. Nekteri gospodarji jo povežejo vsaki pot, ko je kobila žebe storila. Zato pa tudi v teh deželah ne vidiš vampastih kobil.

* Pomladanski hrošči (kebri) dober gnoj. Po skušnjah naznanjenih v kmetijskem časniku „Württemberg. Wochenbl. f. L. u. F.“ so se kebri skazali kot posebno dober gnoj. Gnojili so s kebri ječmenu in gnojili so mu tudi s peruškim tičjekom (guano) na enako veliki njivi, in pridelali na njivi

s kebri pognojeni zrnja 56 odstotkov, slame 133, plev 13,
s guanom „ zrnja 40 „ slame 123, plev 8.

Gospodarske novice.

* Letošnja letina se kaže dozdej skoro po vsem svetu dobra. Tudi iz Ruskega, zlasti južnega, se slišijo dobre novice; zato cena žitu pada, posebno rži.

* Največi živinski trg je v Chicagu, un-kraj atlantskega morja. Amerikanski časniki popisujejo ta trg, ki ima za 220 naših oralov prostora, in na prostoru je vse polno hlevov za živino. Meseca sušca je bilo tam 20.000 goved, 75.000 prešičev in 20.000 ovac

na prodaj, in tako je skor zmiraj naprej. V hlevih prav zložno ogleda kupec živino; izbrane živine se kar 30 repov naenkrat na vago dene.

* Prošnjo za varstvo tacihi tičev, kateri zobljejo gosenice, in za varstvo tičjih gnjezd je zbornici poslancev izročilo natoroznansko društvo „Kosmos“ na Moravskem. Društvo v tej prošnji povdarja potrebo ostre postave, poduka v šolah in zméno z drugimi vladami, da tudi tako postopajo, in posebno z laško vlado, ker na Laško naši tiči na jesen potujejo, ondi jih pa največ zadavijo.

Stan letošnje sviloreje.

Pozvedeti zanesljivo, kako se obnaša letos sviloreja (židoreja) na Kranjskem, je glavni odbor družbe kmetijske razposlal podružnicam po deželi sledeče pismo:

Častita podružnica!

Sviloreja (židoreja) je na Kranjskem že precejšna, in kmetijski družbi, ktera namestuje kmetijstvo naše dežele, je treba, da vé: koliko je je in kakošna da je.

Spodobi se tedaj,

prvič: da spozná možé, kateri se kaj bolj pečajo sè svilorejo, in

drugič: da vé, kako se je obnesla vsako leto.

Častita podružnica se tedaj lepo prosi, da v svojem okraji med svilorejce razdeli sledeča vprašanja in dobljene odgovore brž ko je mogoče ali saj do 1. dne prihodnjega meseca le-sem pošlje.

Glavni odbor bo potem sprejeta sporočila po naših časnikih na znanje dal in tako tudi marsikomu prodajo svojega pridelka polajšal.

Za gotovo pričakuje podpisani odbor, da mu bode častita podružnica spolnila to prošnjo.

Vprašanja.

1. Koliko črvičjega semena za svilo (žido) ste dali izvaliti, — kakošne sorte? in od kod ste seme dobili?
2. Kdaj so se črviči začeli valiti? in kdaj (v kolikem času) so se potem zapredli v mešičke (kokone)?
3. Koliko od sto jajčic jih morebiti ni izlezlo, in koliko od sto izvaljenih je morebiti pozneje poginilo?
4. Ali so črviči pocepali po prvi črvičji kugi s črnimi pikami, ali po drugih boleznih?
5. Koliko in kakošne kokone ste pridelali, in ali ste iz pridelanih seme naredili ali pa jih pomorili in za svilo (žido) prodali, in po čim unih lot, teh pa funt? ali po čim jih želite prodati?

Odbor.